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RECOMANACIONS  A  L’ALTA

-Recomanem realitzar repòs domiciliari relatiu durant les 48 hores posteriors a l’acte quirúrgic.

-Si té dolor faci servir la pauta  d’analgèsics que el metge li ha prescrit a l’alta.

-Si té febre termometrada superior als 38ºC els dies posteriors a la cirurgia vingui a urgències de Ginecologia i Obstetrícia.

-Tindrà pèrdues hemàtiques vaginals durant un període de temps variable després del legrat. És important recordar que durant aquest període de temps no es poden fer servir tampons, així com tampoc es recomana mantenir relacions sexuals (si, malgrat la recomanació, tingués relacions hauria de fer servir preservatiu). Durant aquest període tampoc pot submergir-se a l’aigua (queden prohibits els banys a piscines, platges, banyera,…). Pot dutxar-se sense cap problema.
-Si desitja una nova gestació recomanem esperar un període d’entre 2 i 3 menstruacions després de les pèrdues posteriors a la cirurgia per iniciar relacions sexuals desprotegides.
· Les restes ovulars obtingudes del raspament es remetran per a estudi anatomopatològic. Si no hi ha cap alteració, no caldrà cap visita de seguiment a l’hospital. Si, al contrari, hi ha alguna alteració, se la trucarà per a programar-li una visita de seguiment a l’hospital.
-Si us cal més informació sobre anticoncepció, desig d’embaràs o desitgeu altra informació o acompanyament desprès d’aquest procés, demaneu cita al vostre ASSIR de referencia (llevadora) en el termini d’un mes.

